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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Επείγουσα ενίσχυση του δημόσιου τομέα υγείας με επίταξη των υποδομών των 
επιχειρηματιών στην υγεία.

Τα περιορισμένα και ανεπαρκή μέτρα της κυβέρνησης για την ενίσχυση του δημόσιου 
συστήματος υγείας σε καμία περίπτωση δεν αντιστοιχούν με τις τεράστιες ανάγκες από 
την εξέλιξη της πανδημίας. Οι ελάχιστες και προσωρινές προσλήψεις υγειονομικών, οι 
μετακινήσεις προσωπικού, οι ελλείψεις προστατευτικών μέσων σε συνδυασμό με το 
γεγονός ότι ένας σχετικά μεγάλος αριθμός υγειονομικών βγαίνει εκτός μάχης, 
προαναγγέλουν σοβαρές επιπτώσεις στην αντιμετώπιση των αναμενόμενων 
κρουσμάτων μαζικής κλίμακας. Ταυτόχρονα παραμένουν κλειστά 110 κρεβάτια ΜΕΘ στα 
δημόσια νοσοκομεία παρόλο που αποτελούν κρίσιμο παράγοντα για να σωθούν 
ανθρώπινες ζωές.

Όσο περνάνε οι μέρες επιβεβαιώνεται η εκτίμηση του ΚΚΕ ότι οι προτροπές και τα 
μέτρα για την ατομική προστασία δεν αρκούν αν οι παντός είδους μονάδες υγείας του 
δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, ο εξοπλισμός και το πολυάριθμο υγειονομικό 
προσωπικό δεν τεθούν υποχρεωτικά σε ένα ενιαίο κρατικό σχέδιο.

Το ΚΚΕ έγκαιρα και επανειλημμένα έχει καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις που μέχρι 
τώρα η κυβέρνηση αρνείται στην πράξη να υλοποιήσει.

Η αντιμετώπιση της πανδημίας δε μπορεί να αποτελεί αποκλειστική υποχρέωση του 
ανεπαρκούς δημόσιου τομέα της υγείας και ο ιδιωτικός τομέας ουσιαστικά να αξιοποιεί τις 
συνθήκες σαν ευκαιρία πρόσθετης κερδοφορίας.

Τώρα απαιτείται να ληφθούν από την κυβέρνηση τα εξής μέτρα:
• Να επιταχτούν νοσηλευτικά κρεβάτια, χειρουργεία, εργαστήρια, όλες οι ΜΕΘ του 
ιδιωτικού τομέα, μαζί με το προσωπικό τους, και να τεθούν σε πλήρη κρατικό έλεγχο.
• Να επιταχθούν οι μεγάλες διαγνωστικές μονάδες του ιδιωτικού τομέα. Ιδιαίτερα τα 
διαγνωστικά test για τον κοροναϊό να γίνονται σύμφωνα με τα επιστημονικά κριτήρια 
και τις κρατικές κατευθύνσεις.
• Να ενταχθούν υποχρεωτικά οι αυτοαπασχολούμενοι γιατροί και ιδιαίτερα των 
ειδικοτήτων πνευμονολογίας και παθολογίας στο σχέδιο ενίσχυσης των δημόσιων 
νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας. Να αξιοποιηθούν για τη δωρεάν περίθαλψη του 
λαού - που δεν απαιτείται νοσηλεία - στα ιατρεία τους και με κατ’ οίκον επισκέψεις.
• Να επιταχτούν όλα τα αναγκαία υλικά υγιεινής, προστασίας, τεχνολογικού 
εξοπλισμού για την ενίσχυση των δημόσιων μονάδων υγείας και των υγειονομικών.
• Να επιταχτούν ξενοδοχεία, στα οποία θα μπορούν να διαμένουν οι υγειονομικοί των 
δημόσιων νοσοκομείων.
• Να ενισχυθεί επαρκώς με προσωπικό και μέσα η υπηρεσία «Βοήθεια στο Σπίτι». Να 
αξιοποιηθούν και οι φοιτητές - σπουδαστές των σχολών υγείας που είναι σε μεγάλα 
έτη μαζί με το αντίστοιχο διδακτικό προσωπικό.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει για την άμεση εφαρμογή των παραπάνω 
μέτρων.
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